Anadlise Matemadtica IV
Problemas para as Aulas Praticas

|Semana 9|

1) Determine a solugao da equagao escalar linear:
y® =2y +y—2=0(t),
que verifica as condigoes iniciais:
y(0) =y/(0) =0,5(0) =1,
quando:
i) b(t) =0, VteR.
t,

i) b(t) vt € R.
i) b(t) = ¢!, VteR.

2) Considere a equagao
y® —4y@ 45y = 0.

i) Determine a sua solugao geral.

ii) Determine para que condigoes iniciais em ¢t = 0 é que os problemas de valor inicial
correspondentes tém solugoes convergentes quando t — +oo.

3) Seja k > 0. Para que valores de ¢ € R é que a equagao:
y(z) —2cyr+y =0
admite uma soluc¢ao satisfazendo y(0) = y(2k7) = 0, que nao seja identicamente nula?

4) Considere a equacao
y W+ 2y +y® =1 + cost (1)

4.1) Determine a solugao geral da equagao homogénea correspondente a (1)
4.2) Determine uma solucao particular de (1)

4.3) Determine a solucio de (1) que satisfaz a condicao y(0) = y/'(0) = y@(0) = y®)(0) =
0.

5) Sejam a;(t) fungoes reais de varidvel real tais que a;(-) € C/(R). Uma equagao diferencial
ordindria linear de ordem n,

an() 2™ + @ ()Y o ap(B)a” + ar ()2 + ao(t)z = b(t), (2)

diz-se exacta se e s6 se existirem funcoes reais de varidvel real A;(t), j =0,1,...,n —1,

tais que
d n—1 n
7 (2; Ajl’(])> = Zoajx(”.
j= Jj=
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5.1.a) Mostre que (2) é exacta se e 6 se

CLO:A6
CLj=A;-+Aj,1, 1§j§77—1
an=Anfl

5.1.b) Conclua que (2) é exacta se e s6 se

n

S (-1)a =0,

=0
5.2) Considere a equagao diferencial
(1+¢t+t*)2" + (34 6t)z” + 62’ = cost (3)

5.2.a) Mostre que (3) é exacta.

5.2.b) Utilizando o resultado da alinea anterior, primitive a equacao (3) e mostre que a
equagcao resultante é também exacta.

5.2.c) Repetindo o processo da alinea anterior, determine a solugao geral de (3).



